

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P
Félévre 6.— P
Negyedévre . 4.— P

Intézmények, vállalatok
és kereskedelmi cé-
geknek évi . 24.— P

A hirdetés díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.
TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postata-
rékempénztári csekk-
számla száma 38.990.

Lapmegjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSHIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÜVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI
KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SŰR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

A rögzített adó felmondásának elmulasztása miatt kiszabható bírság

Az adótvörénynovella, az 1940:XXII. tc. súlyos bírsággal sújtja azt az adózót, ki a következő évre egyébként változatlanul fenntartandó (rögzítendő) adóalapját nem mondja fel abban az esetben, ha adóalapja, illetve az adóalapját képező tiszta jövedelem az előző megállapítás óta 50%-kal emelkedett.

A törvénynek ez a rendelkezése, bár az adózók nagy táborát érinti, mégis elsősorban a kisebb adózókra vonatkozik. A legutóbbi megjelent adóstatistika szerint a rögzített jövedelemadóalanyok száma az összes adózók 60.40 százalékát teszik ki és fizetik az adóknak 18.62%-át. Kereseti adóra vonatkozó ilyen értelmű statisztika nem áll rendelkezésünkre, mert az adóstatistika a kereseti adónál nem a személyekre vonatkozik, hanem a kereseti tevékenységekre. Így tehát az adózók megosztására vonatkozólag csupán a jövedelemadóstatistika ad tiszta képet. A kisebb adózók érdekeit kívánjuk szolgálni tehát akkor, amikor ezt a kérdést a napirenden tartjuk.

A törvénynek már említett igen szigorú rendelkezése a végrehajtás alkalmával több vitás kérdést vetett fel, melyeket gyakorlatilag két csoportba oszthatunk. Egyik kérdés, vajon becsülés esetén helye van-e a bírság kivételének és igazságos-e az, a másik kérdés pedig, hogy a kivetendő bírság csupán az adó, vagy annak pótlékai kétszeresét is jelenti.

A törvény szövege adóalapot említ, míg a végrehajtási utasítás tiszta jövedelmet. Ezeket a meghatározásokat helyesnek kell hogy tekintsük, mert rögzíteni csak adóalapot lehet, viszont adóalapot felmondani csupán jövedelem alapján lehet. Ha tehát valamely adózónak a jövedelme az adóalaphoz viszonyítva 50%-kal emelkedett, úgy adóalapját, ha az rögzített, fel kell mondania és új bevallást kell adni. A bevallási kötelezettség a tiszta jövedelem meghatározását az adózóra bizza, vagyis az adózó jogosult eldönteni elsősorban, hogy jövedelme emelkedett-e vagy sem. Gyakorlatilag azonban az a helyzet, hogy az adózó tiszta jövedelem megállapítása ritka esetben fedi az adóhatóságok tiszta jövedelem és ezzel kapcsolatban az adóalap megállapítását, mert hiszen maguk az adótor-

vények is bizonyos jogvitára adhatnak alkalmat és igen gyakori eset az, hogy mind a 3 fokú megállapítás, amellelt, hogy mindegyik helyesen van megindokolva, egymástól teljesen eltérő. A törvény úgy rendelkezik, hogy a bírságot ki kell szabni akkor, ha az adóalap emelkedett 50%-kal. Az adózó ellenben sohasem tudhatja azt, hogy adóalapja mennyiben fog emelkedni és bevallását nem tartják-e az adóhatóságok aggályosnak és nem alkalmaznak-e becsülést. Mind gyakribb az az eset, hogy az adóhatóságok első fokon becsüléssel állapítják meg adózó adóalapjait és ezt sokszor oly magas mértékben, hogy néha már a másodfok is azt felére, vagy még kevesebb összegre szállítja le. Így tehát adózó soha sincs biztonságban a felől, hogy adóalapja mekkora lesz és a kétszeres bírság nem fogja-e sújtani. A rendelkezésnek így értelme magyarázata könnyen oda vezethet, hogy a rögzítésnek gyakorlatilag nem lesz értelme és minden egyébként rögzített tétellel adózó saját érdekeinek megóvása végett adóalapját fel fogja mondani, akár van, akár nincs arra szükség és ezzel az adóhatóságokra óriási munkátöbblet fog hárulni, ami végrederményképpen a nagyobb tételek kidolgozásában fogja éreztetni hátrányos hatását. Jelenleg azonban az adózó nem tehet mást, mint ha jövedelme az 50%-os emelkedést megközelíti, már abban az esetben is rögtön felmondja adóalapját, ha pedig a pénzügyi hatóságok felmondása alapján állapítják meg becsüléssel adóalapját, minden jogorvoslati lehetőséget kiháznál, hogy az adóalap helyes összegben nyerjen megállapítást. E tekintetben igen nagy megnyugvással kell fogadni minden adózónak a Közigazgatási Bíróság végtelen precíz és alapos munkával kidolgozott ítéletét és megállapításait, felől azonban, hogy a panaszoknak sokasodása esetén a Közigazgatási Bíróság is erősen túl lesz terhelve munkával, ami vagy késedelmes elintézésben vagy a gyors munkával kapcsolatos tévedésben nyilvánulna meg. Gyakorlatilag tehát semmiképpen sem lesz célravezető ennek a bírságnak a túlrögzítésre és elképzelhető volna az a megoldás, hogy abban az esetben, ha adózó jövedelemtöbbletét a kinstárnak bizonyítani nem sikerül, a bírság kivétele mellőztessék. Ennek elbírálására esetleg illetékes lehetne az adófelsőfokú bizottság is. Jelenleg

ugyanis az a helyzet, hogy a bírságok elengedése iránti kérelmek mint kegyelmi kérvények mind a pénzügyminiszterhez tartoznak. Igen helyes az a felfogás, amelyik becsülés esetén a bírság kivételének jogát nem tartja lehetőnek, sajnos azonban gyakorlatilag csak azokhoz a megoldásokhoz ragaszkodhatunk, amelyeket a pénzügyi hatóságok gyakorlatának megfelelnek. Ezek szerint tehát számolni kell azzal, hogy becsülés esetén is kiszabják a bírságot és ez ellen csak úgy védekezhünk, ha minden eszközzel megdöntjük a becsülés lehetőségét. Tehát szabályszerű üzleti könyveket vezetünk, mivel a tiszta jövedelmet elfogadható módon bizonyítani lehet.

A másik kérdés az, hogy csupán az adó, vagy annak pótlékai kétszeresét is kell bírsággént kivetni. A törvény változatlanul csak az adóról beszél és a járulékokat nem említi. Márpedig minden esetben, ha a járulékokról is szó van, a törvény azt minden esetben külön kifejezetten szavakkal meg is említi. Így tehát arra az álláspontra kell helyezkednünk, hogy bírságképpen csupán az adópótlék kétszeresét lehet kiszabni és nem a pótlékkal nagyjábólított adó kétszeresét. A pénzügyi hatóságok álláspontja ezzel ellenkező és a bírságot a pótlékok után is kivetik. Ezzel szemben a Közigazgatási Bíróság kialakuló gyakorlata csupán az adó kétszeresét írja elő bírságként, így tehát gyakorlatilag az a célszerű, ha ilyen irányú kérelmünkkel a jogorvoslatok során a Közigazgatási Bírósághoz is eljutunk, mert így lényegesen kevesebb lesz a bírság. Sajnos, ez az ellentétes joggyakorlat megint csak a legmagasabb fokú bíróság túlterhelését vonja maga után és felől, hogy ez a nagyszerűen bevált és igen precízen dolgozó, hatalmas tekintélynek örvendő bíróságunk hátrányára fog szolgálni.

Dr. Beke Géza

A szilveszteri záróra.

A m. kir. belügyminiszter 133.698/1942. B. M. számú rendeletével a nyilvános étkező- és szórakozóhelyek december 31-iki záróját az egész ország területére éjjel 1 órában állapította meg. Ezekre a helyekre a szokásos szórakoztató zenélést is az itt említett záróraig engedélyezte.

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

Takarék Asztaltársaságok felszerelése

több mint 25 éve legelőszobban kapható

KÓRÓDI MIHÁLY papírüzletében,

BUDAPEST, IX., MESTER-UTCA 21.

TELEFON: 134-144.

Telefon vagy postai megrendelések gyors elintézése.

Főkönyv } 50 tagnak
Napló } alaku } 100 tagnak
Betétkönyv, puha kötés
Betétkönyv, kemény kötés....
Napló, kis alakú, 50 tagnak ..
Pénztár (ellenőrző) könyv
Mehívó összejevetelre
Pénzes boríték végelszámolás
hoz

Napi áron.

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDEGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYE

A Szövetség helyisége: Budapest, VI.,
Csengery-u. 51, I. em. 7.
Telefon száma: 11-88-98.

Hivatalos idő: Délelőtt 9-től d. u. 2-ig.
Ugyész: Dr. Stéger Béla irodája, IX.,
Ferenc-körút 37. Telefon: 13-79-88.

Hátralekos tagdíjak befizetése.

Az év végének közeledtével felkérjük igen tisztelt szakosztályokat, szakcsoportokat (ipartársulatokat) és egyéni tagokat, hogy tagdíjhátralekaikat december hó folyamán okvetlenül szíveskedjenek rendezni. Ezzel nagy szolgálatot tesznek irodánkunk, mert adminisztrációnk zavartalanul tud nagy mértékben elősegíteni, ha az évi számlafeladás elkészítésének nehéz munkáját a nyílvántartandó hátralekos csökkentésével megkönnyítik.

A pályaudvari vendéglősök téli.

A melegebb italok és ételek árát, a legutóbb tartott Vasúti Vendéglősök Szakosztálya értekezletén az irhivatal fennálló rendelkezéseinek figyelembevételével mellett megállapította, és pedig: Legalacsonyabb árak tea, 4 del ekkorral, rum nélkül 50 fillér, üres leves, mely leveses tányérral, kenyér nélkül 40 fillér; melegítő ételek: főzelék hússal, gulyás, pörkölt, tüdő, papal P 120 kenyér nélkül. Kenyeret és utóbbi ételféleket a pályaudvari vendéglősök csak úgy tudják biztosítani, hogy ha ezekhez az ételekhez szükség van zsir, fézelékfeleket és lisztet kitalva kapják. Szalonna és kobászfélék kiszolgálását, miután ezeknek a beszerzésre ezidőszerint nem chetséges, a pályaudvari vendéglősök nem vállalhatják.

Itt említjük még, hogy egyes helyeken a vasúti vendéglősök nyersanyag ellátása nehézségekbe ütközik, mivel több helyen az illetékes hatóságok abban a feltevésben vannak, hogy a vasút gondoskodik a pályaudvari vendéglősök anyagellátásáról. Ebben az ügyben a Vasúti Vendéglősök Szakosztálya a Máv. igazgatóságához fordult. Az igazgatóság e kérelemre a napokban a következő választ küldte az Országos Szövetség elnökségéhez: A f. év november hóban 62/Vo. 477. sz. alatt kelt beadványára értesítjük a tekintetes Elnökséget, hogy beadványát illetékes intézkedés végett a n. kir. közellátási miniszter úrhoz terjesztettük fel.

A visszaesott délvidéki területek és Szerbia közötti régi tartozások és követelések rendezése.

A Magyar Nemzeti Bank 1941 szeptember 1-én kelt 434. számú körlevele tájékoztat arról, hogy magyar-német megállapodásról, amely Magyarország és Szerbia között az 1941 április 13-ig lebonyolított áruforgalomból felelt-

zett régi, valamint ezidő óta az újabb forgalom alapján létrejött tartozások és követelések elszámolásáról rendelkezik. Ez a megállapodás még nem rendezte a visszaesott délvidéki területek és Szerbia közötti régi tartozások és követelések kérdését. Erről a f. évi augusztus 1-én Magyarország és a Német Birodalom között létrejött megállapodás intézkedik. A Nemzeti Bank november 2-án Bo. 3978/1941.—VII. sz. alatt kelt körlevele tartalmazza az idevágó rendelkezéseket. A megállapodás alapján kölcsönösen átutalásra kerülhet azoknak az árúknak az ellenértéke, amelyeket valamely ezidőszerint Szerbia területén lakó vagy telephellyel bíró eladó a volt Jugoszlávia területéről valamely ezidőszerint a visszaesott délvidéki területen lakó vagy telephellyel bíró vevő részére vagy valamely ezidőszerint a délvidéki területen lakó vagy telephellyel bíró eladó ugyancsak a volt Jugoszlávia területéről ezidőszerint Szerbia területén lakó vagy telephellyel bíró vevő részére 1941 április 11-e előtt szállított. Ide tartoznak a szokásos és gazdaságilag megrövidített mellékköltségek is. Ezenkívül átutalhatók a szóbanforgó területek között létrejött árnyületek alapján a főntebbi límpont előtt folyósított előlegek, ha az áruszállítás a változott viszonyok következtében nem történt meg, a kikészítési és javítási költségek, az áruforgalom körén kívül eső szolgáltatások (fizetések, munkadíjak stb.) ellenértéke, ha ezeket szintén 1941 április 11-e előtt teljesítették, továbbá egyéb olyan tartozások is, amelyeknek a megállapodás keretében történő kiegyenlítéséhez a Magyar és a Szerb Nemzeti Bank hozzájárul.

A szerb adósok tartozásuk dinár-ellenértékét a Magyar Nemzeti Banknak a Szerb Nemzeti Banknál vezetett számlájára fizetik be. A körlevél intézkedik azután a pengőre vagy más pénzenre szóló tartozások dinárra való átszámításának módjáról. A Magyar Nemzeti Bank a lefizetett dinárösszegek pengő-ellenértékét a belföldi hitelezőknek csak akkor folyósítja, amikor a lefizetett dinárösszegeket magyarországi adósok szerbiai tartozásainak kiegyenlítésére felhasználja. A magyar adósok a dinárösszegeket a szokásos módon igénylik a Magyar Nemzeti Banknál. Pengőre vagy más pénzenre szóló tartozást szintén dinárra kell átszámítani.

A körlevél intézkedik a nem áruszállításokból keletkezett tartozások és követelések kiegyenlítéséről is.

BOR, RUM, PÁLINKÁK,
pezsgők és LIKÖRÖK minden
egyiségben és bármilyen ízben,
valamint különlegességi árúk meg-
rendelhetők

GARAMVÖLGYI SÁNDOR
VII. István-út 36. Telefon: 222-342.
kereskedelmi ügynökségénél.
Pontos és gyors kiszolgálás!

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Az égetett szesz újabb kontingálása

Következtében a pálinkapiacon némi áruhiány következett be s ezáltal a szeszgyárosok és nagykereskedők vevőiket csak mérsékeltan tudják kiszolgálni. Az így előállt helyzet magától vonja, hogy a vendéglősök és korcsmárosok a kiszolgáltató áru egyenlő elosztása érdekében korlátozókat fogantatosítsanak. Így a fővárosban és Budapest környékén egy személynek, amennyire ez lehetséges, mint legnagyobb mennyiség csak egy fél liter pálinkafélet szolgáltatnak ki. Igen sok helyen, különösen a környéken, pálinkaféleket csak reggel 8 óráig szolgálnak ki. Napközben csak bort és szőlőmérnek ki. Felhívjuk a szakmai érdekvépviseletet elnökeit, hogy a változott helyzetre való tekintettel ismertesék a tagokkal, hogy az égetett szesz-italok (pálinkaféleket) saját jól felfogott érdekében csak reggel 8 óráig szolgáltassák ki. Miután az idén sokkal jobb minőségű bor termelt, mint az említt éven, a közönség szívesen rá fog térni a borfogyasztásra. A kártsáknak tehát a közönséget most erre nevelni is kell. Utóbbi időben hallani, hogy egyes bortermelők a bortértekésítési nehézségek (?) miatt termelői kimerési engedélyért folyamodnak. Ezekre a kimerési üzletek szükség nincsen, de minden vendéglős és korcsmáros törekedjen oda, hogy a esőkötött pálinkakamerés következtében előállt bevételi visszaesést a jó bor kimerése által pótolja.

Üjévi üdvözlések.

Mint minden éven, lapunk január elsejei számában is közölni fogjuk a kártársaknak a szokásos újévi üdvözlését. Ezeknek az üdvözléseknek beiktatási díja kisebb formában 5, nagyobb formában 10 pengő, cégeknek 15-20 pengőig. Az összeg a megbízással együtt beküldendő. Vidékről lezállásról postautalványon beküldeni, a szelvényre a kívánt szöveg írható.

A bevonult családtagjainak OTI-segélye.

A katonai szolgálatra bevonult alkalmazottak az OTI-nál szabályszerűen ki kell jelenteni, azonban a kijelentéslap megjegyzési rovatába feltüntetendő, hogy az „alkalmazott katonai szolgálatra történt bevonulása miatt lépett ki munkahelyéről.” A katonai szolgálatot teljesítő biztosítottak igényjogosultságát az OTI által nyújtandó szolgáltatást még három hónapig vehetik igénybe akkor, ha a hadbavonult a bevonulást megelőző hat hónapból két hónapig volt biztosítva; ha pedig a bevonulást megelőzően egy éven belül hat hónapig volt biztosítva, akkor az igényjogosult családtagok az OTI szolgáltatásait még hat hónapig vehetik igénybe.

A Biácskában

a pénzügyi hatóság az 1939. évi II. tc. értelmében tekintélyes számú italmé-

rési üzletek azonnali hatállyal való lezárását rendelte el. A zombori szakcsoport kérelmére a szövetség ebben az ügyben illetékes helyen eljár, ahol a törvényes lehetőségek keretén belül a reperációkat kihatásta helyezett. Időközben a minisztérium még türelmi időt is engedélyezett.

Miért emelkedett a szikviz ára.

A magyar vidéki szikviz szövetség legközelebb közgyűlést tart, amelyen a szövetség működéséről szóló jelentést terjesztik elő. A jelentés beszámoló arról, hogy a szövetség sikerrel rendezte országosan a szikvizárakat. Olyan sikerrel, hogy az átlag literenként 10 filléres szikviz ára két éven belül 22 filléres emelkedett. Az ország 200 millió liter szikvizfogyasztása mellett 20 millió pengő jövedelemtöbblet hozott a szakma. Az árrendezés tehát több mint 100 százalékkal emelte az árakat.

Eljegyzés.

Csokonyai József Galgahévízről jegyet váltott *Gelencsér* Antal büki vasúti vendéglős leányával, *Magdával*.

Üzletátruházások forgalmiadója.

A 11600/1941. P. M. számú rendelet értelmében a kereskedők és iparosok azon esetekben, ha üzletüket értékesítik, azaz másra átruházzák, az ellenszolgáltatás teljes értéke, mint adóalap után 2%-os általános forgalmiadót tartoznak fizetni. Felhívjuk az érdekelteket, hogy minden esetben, ha üzletüket átruházzák, az idevonatkozó pénzügyminiszteri rendeletnek megfelelően a forgalmiadót fizessék be. Az adóért az eladó a vevővel egyetemlegesen felelős, azaz elsősorban a vevőt, másodsorban az adóért terheli a fizetési kötelezettség a kinevezett szemből. Jelen rendeletet annál is inkább szükségesnek tartottuk az érdekeltekkel e helyen közölni, mert annak nem alkalmazása, illetőleg elmulasztása esetében a pénzügyi hatóság az adó felül már bírságot kénytelen kiszabni a rendelet véoi ellen. Ezenfelül az adósvételi szerződést, nyolc napon belül, ille-tékezés céljából be kell mutatni.

Az újvidéki járási vendéglősök és koresmárosok

megszervezésére, az ott lakó kartársak kívánságának megfelelően, az *Országos Szövetség Zombori és Járási Szakcsoportja nyert a központi megbízást.*

A londoni szállodaipar

helyzetéről kiadott jelentés szerint Londonban a légitámadások idején 12 ezer szálloda és penziós szoba puszult el. Ennek következtében a fennmaradt üzemek igen nagy látogatottságnak örvendenek. A kedvező üzleti helyzet következtében a szállodai részvények árfolyamai állandóan emelkednek. Így például a Savoy Hotel részvényei 1940 novemberében 5 shillingre zuhantak alá, közben ismét felemelkedtek 16 shillingre. Ennek ellenére a legtöbb szálloda veszteséggel zárta

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KOZLEMÉNYEI

ÉRTESESÍTÉS.

Szíves tudomásul szolgáljon tisztelt tagjainknak, hogy rendes szerdai összejöveteleinket *VII., Erzsébet-kr. 44., I. em. II. szám* alatti helyiségeinkben tartjuk. Ugyanitt működik titkári hivatalunk, amely minden szakmai kérdésben készséggel áll rendelkezésre minden nap délelőtt 9–11-ig. Elhelyező hivatalunk 10–11-ig működik. Szerdai összejöveteleink alkalmával ipartársulatunk ügyesse szakmai jogi tanácsokkal díjtalanul áll tagjaink rendelkezésére. — Ipartársulati hivatalunk telefonszáma: 422-104.

Elnök:

Reif János, II, Margit-kr. 66. Tel.: 157-411.

Társelnökök:

Wind János, VI., Eötvös-u. 41/a.
Dékány János, VII, Dob-u. 47. Tel.: 227-264.
Ügyész: Bleyer Imre dr., V, Pozsonyi-út 7.
Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos. Hivatalos órák: 9–11. Ingyenes munkakövetítés az ipartársulati helyiségekben, Erzsébet-körút 44., I. em. 11 mindennap 10–11 óra között. Tel.: 422-104.

#

A bornagykereskedők felszerelési tárgyainak bejelentése, zár alá vétele, valamint egyes bornagykereskedők üzlethelyiségeinek és felszerelési tárgyainak

hasznosítása tárgyában kiadott 1850/1942. M. E. számú rendelet (K. É. 7942. évt. 13. szám, 437. oldal) 6. §-ának (4) bekezdése szerint a vételárat annak az értéknek a alapulétével kell megállapítani, amilyen értékben a felszerelési tárgyat a legutóbb tett vagyonadóbevallásba felvették. Ha a legutóbb tett vagyonadóbevallásból a felszerelési tárgy értéket megállapítani nem lehet, a vételárat a felszerelési tárgy forgalmi értéke alapján kell megállapítani.

1941–42. évi üzletétét, csak a Savoy Hotel mutat ki 16 ezer font nyereséget.

Egy jó befektetés.

A volt m. kir. miskolci 10. honvéd és népfelkelő gyalogezred hadiözege- és árvaalap tulajdonában lévő Hajdúszoboszlón a gyógyfürdőhöz közel 400 méterre, a Bánomkertben, villák és gyümölcsösök között fekvő, két futócai részre néző 25–25 méteres széles, 1095 négy-szögöles gyümölcsös telek egészben, vagy két egyenlő 547,5–547,5 négy-szögöl utcai részben eladó. Szanatóriumnak, panzióknak, intézeti otthonnak, szállodának kiválóan alkalmas. Érdeklődők forduljanak a hő végéig az Alapkezelő Bizottsághoz Miskolc, Széchenyi-u. 76. Akik az ingatlant előbb megtekinteni kívánják, forduljanak Hajdúszoboszlón Veress Béla okl. gépészmérnökhöz, a városi vízvezeték igazgatójához.

Asztaltársasági nyomtatványok.

Felhívjuk olvasóink figyelmét lapunk mai számában megjelent Kórodi Mihály papírüzletének hirdetésére, IX. Mester-utca 21. szám, ahol méltányos áron szerezhetők be asztaltársasági nyomtatványok és papírárak. Telefon: 134-144.

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

pítani.

Abban az esetben tehát, ha a legutóbb tett vagyonadóbevallásban a felszerelési tárgy értéke összegben szerepel és a felszerelési tárgyak leltára a legutóbbi vagyonadóbevallás óta nem változott, továbbá a leltárban szereplő összes felszerelési tárgyakat egy személy veszi meg, a felszerelési tárgyak vételára a vagyonadóbevallásban foglalt érték lesz. Ha pedig az előbb ismertetett esetben foglaltak annyiban változnak, hogy többen veszik meg az összes felszerelési tárgyakat, akkor a legutóbbi vagyonadóbevallásban a felszerelési tárgyak értékeként szereplő összeget a felszerelési tárgyak értékének arányában kell az átvétők között megosztani és a vételárat így kell megállapítani. Ha pedig a legutóbbi vagyonadóbevallás óta a felszerelési tárgyak leltára új felszerelési tárgyakkal bővült, ezeknek az új felszerelési tárgyakkal vételárat a forgalmi értékük alapján kell megállapítani, az egyéb leltári tárgyak értékére pedig a vagyonadóbevallásban szereplő érték az irányadó. Végül a forgalmi érték lesz a vételár abban az esetben, ha az adóbevallásban a felszerelési tárgy, a egyáltalán nem szerepelnek vagy más tárgyakkal együtt úgy szerepel, k, hogy abból a felszerelési tárgyak gyenkénti vagy együttes értéke nem állapítható meg.

Az a tény tehát önmagában, hogy a legutóbbi vagyonadóbevallás során a felszerelési tárgyak nem egyenként, hanem együttesen, egy összegben szerepelnek, nem akadályozza annak a szabálynak alkalmazását, hogy a vételárat annak az értéknek alapján kell megállapítani, milyen értékben a felszerelési tárgyak a legutóbb tett vagyonadóbevallásban felvették. (147.642/1942. K. K. M.)

FORNÁDY ELEMÉR, az Allami Pincegazdaság igazgatójának új szakkönyve

„A BORKEZELES MESTERSÉGE” beszerezhető kiadóhivatalunkban. — Ár: 7.30 P. Vidéki rendelésként az összeg előre beküldendő.

Keresek

**REX AUTOMATA
BILIÁRDASZTALT**

újat vagy jókarban lévő használtat. **Salgótarján, Menháza-utca 7. szám.**

Özveg vendéglősné, egészséges, munkaképes, 60 év körül, ingatlan vagyonnal egy hozzáillő szakemberrel a gyászév letelte után **házasságot kötne**. Ajánlatok: „Ügyes gazdaszszony” a „Fogadó” kiadóhivatala továbbít.

Baránd községben

(Bihar m.) lévő jömenetelű

VENDÉGLŐM

nemzetközi út mellett, vendégszobával és nagy befogadóképességgel **öt helyiséggel és két család részére való lakással**, tiszta téglalapület, szabadkézbl — jogfolytonossággal —

E L A D Ó

Értekezni a helyszínen vasárnap és kedden lehet.

HORVÁTH BÉLA, BARÁND,
Kossuth-tér 603.

**SÖRAPPARÁT, BORPULT,
BILLIÁRDASZTAL,
SZÉKEK, ASZTALOK,
EVŐESZKÖZ, ÜVEG- ÉS
PORCELLÁNÁRU**

FRIED Király-utca 44.
Tel.: 224-804.

!! KOLCSONZÉS !!

A legújabb pálinka-kalkuláció kapható az I., II. és III. o. vendéglők és koresmák részére darabonként 60 fill.

A Fogaó-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

A borpiacon

az utóbbi két hétben változás nincsen. Az árak meglehetősen szilárdak. Nyársapátiban, Kerekegyháza 11—12 fillért fizettek Malligand fokoként. Bácsalmáson a kereskedelem 9—10—11 fillért fizetett. Tolnában 14 fokos rizlingbor P 1.75 kelt el. Pécsen a vendéglősök a pécsi borokat P 1.70—2.— vásárolják. Sopronban az ideai fehér borokért P 1.90—2.— fizetnek. Tapolcán átlag borok P 1.60—1.80 kelnek el.

A Magyar Borbizományosok és Borügynökök Országos Egyesülete

december 14-én helyiségében egy zártkörű elnöki értekezletet tartott. Az értekezlet tárgya volt: 1. A magyar borgazdaság részére egy egységes, az új idők szemlélemmel és a borgazdaság érdekeinek megfelelő erős érdekképviseleti eszesszerv létesítése. 2. A keresztény szellemben átalított borgazdasággal kapcsolatos egyéb időszerű fontos kérdések megvitatása. 3. Az elnöki értekezletet az összes résztvevők bevonásával az egyesületünknek rendelkezésére bocsátott 1941. évi tokaji aszú terméséből, valamint az 1942. évi badacsonyi borok terméséből izlelési és minőségükre vonatkozó szakvélemény nyilvánítása követi.

ÜZLETI HIREK.

Az év végén

felkérjük azokat, akik az előfizetési díjjal hátralékban vannak, szíveskedjenek a már levélben is kimutatott esedékes díjat vagy postautalványon, vagy a küldött befizetőlapon kiadóhivatalunknak forduló postával beküldeni.

A soproni „Ciklámen“ szálló felépítése.

A Magyar Hírlapírók Nyugdíjintézete üdülőszálló építését tervezi Sopronban, a Hűség városában, amelyet városi kultúrja, közvetlen környékének természeti szépsége, erdős vidéki, önzöld levegője egyaránt alkalmassá tesz az üdülésre, pihenésre. Sopron város vezetője, élen Kamenszky Árpád polgármesterrel, megértő készséggel karolta fel a tervet, amelynek megoldása felől a nyugdíjintézet vezetősége ismételt tárgyalásokat folytatott a várossal.

A Magyar Hírlapírók Nyugdíjintézete a legutóbb tartott igazgatósági ülésén véglegesen elhatározta a soproni „Ciklámen üdülőszálló“ megépítését. A részletes tervek már hónapokkal azelőtt elkészítette Tömböly Dénes országgyűlési képviselő, építész-mérnök és a munkálatokra is kiírták a versenytárgyalást. Az építkezés még az idén megkezdődik.

Az új üdülőszálló a Károly-magaslat alján lévő erdőben épül, azon a hatalmas területen, amelyet Sopron városa erre a célra adományozott. Ez

a terület maga is sűrű szálerdő, nagyrészt fenyőfákkal. A kiválasztott hely a lehető legjobb, mindössze pár száz lépésre nyíre fekszik a Lövérről beagazó műút végénél, az autobus végállomásától 50—60 méternyire.

A Ciklámen-szálló egyike lesz az egész ország legmodernebb és legjobb berendezett szállóüzemeinek. A három emeletes épületben 128 szoba lesz, ezek között 92 kétágyas, 36 egyágyas, úgyhogy a szálló 220 férőhellyel fog rendelkezni. Ez a szám azonban fokozható, mert pótágy minden szobában elhelyezhető lesz és még az egyágyas szobák is úgy vannak méretezve, hogy szükség esetén két személy lakhatik bennük. A szobák közül nem kevésbé, mint 90 külön fürdőszobát kap és természetesen minden szobában hideg-meleg víz és központi fűtés lesz.

És épület alagsorát és földszintjét a szálloda üzemi és társas helyiségei foglalják el. Itt lesznek a konyha, a mosoda, a kamrák, az étel- és italraktárak, de azonkívül lesz itt ping-pong és biliárdterem, bárhelyiség, külön férfi- és női fodrázsműhely. A földszintet a nagy hallon, a recepciós irodán kívül két nagyobb és egy kisebb étterem, társalgó, kártyaszobák, dohányzó, hölgyiszalon, stb. foglalják el, de rossz időre számítva, minden emeletnek külön meg lesz a folyosóból kiszélesített két-két társashelyisége.

A legmodernebb előírások és elvek szerint épül meg a szálloda légtalmi óvóhelye. Több nyitott terrasz is épül, s a nyári idény idejére lesz kerti étkezőhelyisége is. Külön személy-, teher- és éteelfelvonók készülnek.

A legmodernebb soproni mozgósínház is a szálló épületében kap elhelyezést, miután Sopron városa a szállónak engedte át eddig ki nem használt harmadik moziengedélyét. A szálló terveit már a mozgósínház elhelyezésének figyelembevételével készülnék. A szálló berendezése a célszerűséget szolgálja, egyszerű de stílusos és izléses magyar bútorokat kap, amelyeknél nagyobb súlyt helyeznek a kényelemre, mint a külső díszre, a felesleges cífraságokra.

Ki kell emelnünk, hogy az Újságírók Nyugdíjintézete az üdülőszállót nem szociális intézménynek szánta, hanem azt, mint tőkebefektetést tekinti. — Éppen ezért a szállóban semmiféle kedvezményes beutalás nem lesz, a szálló a nagyközönség részére készül és abban mindenkit szívesen látnak. A tervek szerint — és a vállalkozókat szerződés kötelezi erre — az építkezést olyan időpontban kell befejezni, hogy a szállót 1943 július 1-én berendezve készen megnyithassák és átadhassák rendeltetésének.

Budapest. Pados László vendéglős megvette a IX., Lónyay- és Csillag-utca sarkán levő régi jól bevezetett Páczter-féle vendéglőt.

Wind Gyula megvette a Szív- és Aradi-utca sarkán levő Rechterisz-féle vendéglőt, amelyet a hó végén átalakítja és újonnan berendezve ünnepelesen fog megnyitni.

Déda. Budai Endre, a szásztrégni pályaudvar vendéglőse átvette a most megnyitott Szeretefalva dédai vonalon, a dédai állomáson levő vasúti vendéglőt.

Szászrégen. A pályaudvari vendéglő bérletét Lengyel J. főpincér nyerte el.

Eladó vendéglői berendezési tárgyak

Két darab fordítható biliárd asztal, Egy berakott takaréktűzhely, hozzá vízmelegítő és Radiator teljes felszereléssel,

Egy amerikai folytonegő 70. számú kalyha,

Egy bor- és sörkimérő pult, három méter hosszú minden tartozékkal,

Negyven darab éttermi asztal, Kétszáz darab kerti vasszék,

Húsz darab márványozásdó, Tizenkét darab márványasztal,

Egy fagyalt készítő gép, Egy fagyaltt apparátus négy tartállyal,

Egy fagyaltt apparátus hat tartállyal,

Kétszáz darab éttermi felszolgáló alpacca ezüst és

Száz darab kávéházi felszolgáló alpacca ezüst

BREBOVSZKY JÁNOSNÁL

Szentes, Horváth Mihály-utca 12. sz.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

KREIBICH

az ország legrégebb

elhelyező irodája.

Alapítatott 1895-ben.

Összes szállodai, vendéglői,

különösen

elsőrangú konyhaszolgáltató

elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.

Telefon: 185-466.

PRÁCSEK JÁNOS pályaudvari

vendéglős KECSKEMÉTI

bornagykereskedő

ajánlja a kartársaknak kítőnő

minőségű fehér kádár, valamint

minőségű borait.

Ózora községben (Tolna m.) egy nagyon jóforgalmú

beszálló-korcsma

haszonbérbe kiadó

Az udvarban mozi van!

Bővebb megtudható a tulajdonosnál:

VIDITS JÓZSEF korcsmáros, ÓZORA (Tolna m.)

KISKÖRÖS ÉS KÖRNYÉKI

FAJBOROK

nagybani lerakata Tölgyeszy Papp

István bornagykereskedőnél,

Kiskörös.

Jó karban lévő

AUTOMATA BILIÁRDASZTAL

olesó áron eladó.

Ifj. Gyuresik Ferenc korcsmáros,

Zagyvapálfalva.

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodal, vendéglői és kávéházi

személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.

Telefon: 181-401.